Игры-рифмовки для автоматизации звука [Р] в стихах.
Процесс автоматизации звука [Р] может затянуться у ребенка на очень продолжительный по времени срок.  Для этого приходится изыскивать всевозможный новый материал, чтобы ребенку было интересно заниматься. Игры, картинки, насыщенные нужным звуком, рано или поздно заканчиваются, тогда можно использовать уже знакомые слова, но  подобранные по  рифме и оформленные как новая игра-рифма в картинках «Запомни и повтори».
Суть игры – взрослый рассказывает рифмованный текст по картинкам, а ребенок должен его запомнить и повторить, с опорой на картинки.  Вашему вниманию предложены различные рифмовки,  содержащие слова со звуком Р.
[bookmark: _GoBack]Картинки выполнены в формате А4, поэтому очень удобно ее использование как индивидуально, так и в подгрупповой работе. Если ребенку трудно воспроизвести по памяти весь стихотворный текст, можно называть по три слова из каждого ряда и просить повторить только их, постепенно продвигаясь вперед. Игра тренирует не только память и правильное произношение у ребенка, но также и его чувство рифмы. Например:
Рядом с арбузом жираф и ромашка.
Рядом с коровой баран и рубашка.
Рядом с морковью рыбка и роза.
Рядом с сорокой тигр и береза.
Рядом с вороной рак и картошка
Рядом с пожарным краб и гармошка.
Рядом с трамваем корабль и забор.
Рядом с кроватью комар и топор.
Можно использовать вариант простого перечисления картинок. Например:
Воробей, горох, топор.
Шар, коробка, помидор.
Парус, барабан, арбуз.
Сыр, ракета, карапуз.
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