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«Веселая  Масленица в детском саду»

  С чего начинается весна? Конечно, с проводов зимы. Вот и в нашем  детском саду № 44 «Солныщко» Масленицу отмечали широко, радостно, с хороводами да играми-забавами.
Солнце круглое как блин,
Улыбаясь, светит.
Рады теплой встрече с ним
Взрослые и дети!
Масленица - это встреча Весны и проводы Зимы, озорной и веселый праздник. Весна несет в себе жизнь, пробуждение природы, солнечный свет и тепло. Именно в честь Солнца в этот праздник пекут блины, ведь они круглые, желтые и теплые, как солнце.
[bookmark: _GoBack]Вот и наши герои весело зазывали   всех  детишек на улицу. Открыл праздник  Скоморох загадал детям загадки. Не обошлось и без проделок Бабы Яги, которая всё время пыталась помешать проведению праздника. Но дружба помогла   ребятам с лёгкостью справиться с её заданиями: они соревновались в передаче валенка кто быстрее, играли с Зимушкой-зимой, катались на горке и многое другое. Пришла к нам Зима и не хотела уступать место Весне. В этом споре победила Весна, и Зиме пришлось уйти. Все с радостью проводили ее и попрощались с ней до следующего года.    Традиционно праздник закончился чаепитием: поеданием вкусных баранок с горячим чаем. Праздником все остались довольны.
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