
 «Удивительный мир насекомых».
        
          В нашем детском саду, в группе №3 «Теремок», один из летних дней бы посвящён насекомым. Маленьких эрудитов интересует все, что ползает, летает или жужжит. А кто, как не мы, взрослые, сможем помочь разобраться малышу в этом огромном мире маленьких насекомых.
 В течение всего дня мы вели беседы о насекомых. Дети  просмотрели познавательный фильм о жизни насекомых и увидели, как кузнечик издает звуки похожие на стук маленьких молоточков, как муравьи умеют дружить, как пчелы собирают мед, чем они питаются и ещё много интересного. Узнали, что каждое насекомое выполняет определённую роль в окружающем мире. Дети отгадывали загадки, познакомились с рассказами В. Бианки «Как муравьишка домой спешил»,  К. Чуковского «Тараканище», играли в подвижные игры «Найди свой цветок», «Медведь и пчёлы», «Поймай бабочку». Кроме того, мы смогли понаблюдать за некоторыми насекомыми и в природе. На прогулке мы встретили божью коровку, паучка, несколько мух, пчелу, шмеля и жука – бронзовку. Свои впечатления, полученные от знакомства с миром насекомых, дети смогли выразить в своем творчестве. 
Итоговое мероприятие игра – путешествие « В мир насекомых», где мы совершили путешествие с педагогом Бузуновой Светланой Ивановной. Она принесла коллекцию с насекомыми и рассказала о жизни насекомых.
Прошедший день принес ребятам огромный интерес и много впечатлений, позволил сформировать представление о насекомых, их пользе или вреде; помог развить творческие способности и навыки поисково-исследовательскую  деятельность.
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