В целях сохранения жизни и здоровья детей в осенний период школьных каникул центр развития образования и инженерно-технического обеспечения управления образования Невьянского городского округа рекомендует организовать и провести в период с 18.10.2021 по 07.11.2021 профилактическое мероприятие «Внимание, каникулы» в ходе которого:
· Ежедневное проведение «минуток безопасности» с учащимися и воспитанниками ОО
· Организовать проведение пропагандистских акций, мероприятий, направленных на повышение безопасности пешеходов, в т.ч. с привлечением активистов отрядов юных инспекторов дорожного движения.
· Организовать проведении родительских собраний с привлечением сотрудников ГИБДД, УУП и ПДН в каждой образовательной организации. Особое внимание при проведении собраний обратить на требования ПДД в части движения по проезжей части при отсутствии тротуаров, пешеходных переходов. К профилактической работе привлечь общественные формирования.
· Организовать проведение профилактических бесед и практических занятий с детьми на учебно-тренировочных перекрестках во всех образовательных организациях с привлечением сотрудников ГИБДД. В ходе мероприятия разъяснять основы безопасного перехода проезжей части с акцентом на визуальный контакт с водителями транспортных средств
· Организовать проведение социальной акции «Шагающий автобус» с учащимися общеобразовательных организаций с привлечением сотрудников Госавтоинспекции 
· В образовательных организациях организовать проведение профилактической работы по правилам безопасного поведения на дорогах, использованию световозвращающих элементов (мастер-классы, акции «Засветись», акции «Стань заметней»).
При планировании и проведении мероприятий целесообразно учитывать положения санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1/2.4.3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 30 июня 2020 г. № 16, а также иных документов по вопросам противодействия распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19). В связи с вышеизложенным при проведении мероприятий без участия сотрудников ГИБДД необходимо производить фото и видеосъемку, учитывая согласие родителей (законных представителей), либо фотографии.
