Консультация для родителей
«Общение ребенка со сверстниками старшего дошкольного возраста»
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Общения дошкольников со сверстниками имеет ряд существенных особенностей и качественно отличается от общения со взрослыми.
К 6-7 годам у детей меняется отношение к ровесникам. Ребята с удовольствием рассказывают друг другу о том, где они были и что видели, делятся своими планами и желаниями, дают оценки качествам и поступкам других детей. Дети увлеченно стремятся долго просто разговаривать, они уже не только рассказывают о себе, но и обращаются с вопросами к своим друзьям: им интересно, что он хочет делать, что ему нравится, где он был, что видел. Споры и недопонимания возникают в основном в связи с тем, «кто с кем дружит». Ребенок может серьезно переживать отсутствие взаимности в таких отношениях. Помощь родителей в данном случае очень важна. Ребенку необходимо с кем-то поделиться своими переживаниями, высказать свои обиды. Сочувственное отношение близких взрослых, их совет и поддержка помогут ребенку пережить тревоги и найти себе друзей. Тем более что дети ссорятся и мирятся очень легко и, как правило, быстро забывают обиды.

Развиваем навыки общения у детей
1. Уважаемые родители, наши дети копируют наше поведение. Давайте будем всегда вежливы с окружающими нас людьми, показывайте заботу о близких, разговаривайте с родными и знакомыми спокойно, старайтесь контролировать свои эмоции.
2. Важно учить детей уважать других людей.
Объясняйте детям правила взаимодействия, учите делиться игрушками, не говорить плохо о друзьях. Соблюдать простые правила вежливости – уступать место в транспорте пожилым людям, помочь маме, бабушке, обращаться на «вы» к старшим. Эти правила должны формироваться в детстве.
3. Необходимо расширять круг общения ваших детей.
Сначала это семья, потом родственники, дети друзей, соседи. Знакомьте детей на детской площадке, можно записать ребенка заниматься в творческие студии, кружки, секции. Выберите вместе, что интересно именно вашему ребенку.
4. Учите детей решать конфликты.
Расскажите ребенку, что спорные вопросы можно решить мирным путем. Не надо становиться на сторону ребенка, не разобравшись в ситуации. Обсуждайте чувства ребенка и предполагаемые чувства других детей.
Общительность – это способность, которую нужно формировать с детства. Этот родительский труд обязательно даст свои плоды и не раз порадует вас не только успехами своих детей, но и их заботой о близких.
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