Воспитатель группы № 9 «Смешарики»
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«Моя любимая игрушка»
Игрушка - неизменный спутник ребёнка с первых дней жизни. И от того, чем забавляются наши дети, зависит их развитие в будущем! 
14 сентября 2022г. в средней группе № 9 «Смешарики»  было организовано и проведено интересное и увлекательное занятие на тему: «Моя любимая игрушка». 
Цель: развитие умения составлять рассказы о любимых игрушках на основе личного опыта.
Дидактические задачи:  формировать умение рассказывать о предмете по образцу; формировать умение согласовывать слова в предложениях; способствовать формированию умения образовывать слова-антонимы.
Развивающие задачи: содействовать развитию монологической речи; создать условия для развития умения детей задавать вопросы по теме, умения внимательно слушать собеседника; способствовать развитию мышления, внимания, памяти и воображения.
Воспитательные задачи: содействовать воспитанию бережного отношения к игрушкам, воспитанию уважения к другим.
[bookmark: _GoBack]В ходе занятия дети по очереди рассказывали про свои любимые игрушки, которые принесли из дома. Если ребенок затруднялся ответить, воспитатель помогал ему наводящими вопросами: «Как называется игрушка» «Как ее зовут», «Какого она размера» (большая, маленькая), «Какого цвета» и т. д. Большое удовольствие получили наши дети,  рассказывая о своих любимых игрушках. Дети с гордостью показывали друг другу свои игрушки, при этом не выпускали их из своих рук. Было очень весело и интересно! Кроме того, игрушки являются действенным средством развития психики и социального воспитания малышей. 
