Выполнила: Рыжкова Татьяна Викторовна,
воспитатель
Светлый праздник Пасха!

Пасха светлый, добрый праздник,
Праздник счастья, красоты.
Он несет нам всем надежду.
Чтоб добрее стали мы.
 Пасха самый светлый и добрый православный праздник. Его с нетерпением ждут и взрослые и дети. Но не все дети имеют представления об этом празднике, его традициях, о росписи пасхальных яиц. Пасха для детей – это, прежде всего, знакомство с историей, которую они, возможно, еще не до конца понимают. В силах педагогов рассказать детям эту историю настолько красочно и доступно, чтобы они прониклись атмосферой святого праздника. Средний  возраст является благоприятным периодом для приобщения детей к  истокам русской культуры и традициям.
 В преддверии Светлой Пасхи в средней  группе «Весёлые ребята» провели  интегрированное занятие на тему «О Светлой Пасхе». С ребятами провели беседу о традициях и обычаях праздника,  слушали песни и стихи о весне.
 Одна из самых красивых, ярких, интересных традиций - это украшение яиц. Наши детки с огромным восторгом и удовольствием  украшали пасхальные яйца разными узорами и орнаментами из пластилина.
 От всей души поздравляем всех с праздником Великой Светлой Пасхи:  «Пусть Ваши сердца наполняются любовью, пусть милосердны будут к вам Ваши близкие, пусть дела каждого дня будут только добрыми!».
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